

# 潍坊政法机关合力攻克“执行难”

## 拘留908人，限制高消费136人，纳入失信黑名单7.3万人

□ 本报记者 宋学宝 郑颖雪

今年以来，潍坊市构建起“党委领导、人大监督、政府支持、政法委协调、法院主办、社会各界配合”的“大执行”工作格局，依法打击拒执犯罪，全力攻克“执行难”。

潍坊市两级法院不断加大执行力度，突出执行工作强制性，认真扎实开展“夏季行动”“执行会战”“假日执行”“百日执行攻坚活动”等专项执行行动，集中时间、集中力量，实施“夜间围堵”“黎明突击”等措施，对有履行能力而拒不履行的被执行人，重拳出击，对涉民生、涉金融、涉执行信访等案件进行全面清理，攻克了一批“钉子案”“骨头案”，形成生效裁判必须履行的强大声势。

截至目前，潍坊市两级法院共计采取9788次查封、扣押等措施，采取拘留措施811案908人，限制高消费136人，执结与群众切身利益相关的案件6500余件。其中，采取的凌晨集中

执行活动让“老赖”闻风主动履行义务，共有2200多名被执行人迫于压力全部履行义务，到位金额6000余万元；986名被执行人与申请执行人达成和解协议，并已部分履行义务。

潍坊市两级法院加强与公安机关、检察机关的协调配合，认真落实山东省高级人民法院、山东省人民检察院、山东省公安厅《关于办理拒不执行判决、裁定刑事案件的指导意见》，以及山东省高级人民法院与山东省公安厅联合下发的《关于推进解决执行难的协作备忘录》，形成打击抗拒执行违法犯罪行为的合力。高密、青州等7家法院联合检察院、公安局发文，加大对拒执犯罪的惩处力度，均取得良好效果。今年1-8月份，潍坊市两级法院共计向公安机关移送涉嫌拒执罪41案42人，判处5案5人。

为加强不动产查控平台建设，潍坊市两级法院与国土、住建等不动产登记管理部门开展合作，加强“点对点”网络查控，开通查控专线。目前，潍坊市中级人民法院与潍坊城区不

动产管理局执行网络查控专线已正式开通运行，其他县市区已开始调试。

通过开通“总对总”银行存款查控功能，强化与中国人民银行等部门的对接。当前，执行法官足不出户，只需轻点鼠标，即可依法查询被执行人财产和相关信息。今年以来，潍坊法院系统共计网上查询财产2.6万余次，扣划存款金额约1.8亿元，大大提高了执行效率。

潍坊市健全失信被执行人名单录入制度，及时、将准确录入失信信息，截至目前，法院系统已将7.3万名“老赖”依法纳入失信被执行人黑名单。同时，建立与潍坊市信用办日常联络沟通机制，定期将失信被执行人名单信息纳入全市公共信用信息系统，在政府采购、招标投标、行政审批、银行贷款等方面进行联合惩戒。

今年以来，共对失信被执行人限制贷款243笔7161万元，限制出境23人次，限制乘坐高铁、飞机16万余人次，限制招投标126项，有6300余名失信被执行人慑于信用惩戒主动履行

了义务。安丘法院与宣传部门等单位联合开展“全民接力晒老赖”活动，寿光法院联合移动、联通公司为300名老赖定制“专属彩铃”，昌邑法院加强司法执行与税收执法协作，均取得良好效果。

下一步工作，潍坊市法院系统将进一步完善综合治理执行难的工作格局。积极主动向党委、人大、政府、政协汇报和通报执行工作情况，将解决执行难纳入党委政法委的重要督办事项，形成综合治理、齐抓共管的工作格局，充分发挥政治优势和制度优势，努力营造全社会支持解决执行难的良好氛围。继续加强政法机关之间的协作配合，主动加强与公安、检察机关的协作配合，进一步加强沟通协调，健全完善信息互通、共享机制。继续用足用好各项强制措施，对拒不执行判决、裁定的违法犯罪行为进行严厉打击。对被执行人隐藏财产、不履行如实申报财产义务并造成人民法院无法执行的，将根据情节和后果，坚决依法采取罚款、拘留等强制措施。

## 潍坊市商务局加强作风建设，转作风、树新风——

# 凝聚推动商务发展正能量

□ 本报记者 郑颖雪

潍坊市“作风建设年”活动开展以来，潍坊市商务局认真落实市委市政府部署，弘扬“四种精神”，强化“五个导向”，健全“七个机制”，全力转作风、树新风，打造落实潍坊市第十二次党代会和潍坊市“两会”部署的强大合力，凝聚推动商务发展的正能量。

潍坊市商务局采取寻标对标方式，瞄准先进抓提升。坚持科学寻标、精准对标、加速达标，确定“省内学青岛、省外学杭州”提升思路，学习借鉴两市深化对外开放、发展商贸流通、加快新旧动能转换等方面的经验做法。在对标杆找找准差距短板的基础上，制定了“担当作为、争创一流”13项公开承诺任务目标，逐一确定了赶超措施。机关内部各科室、直属单位按照业务领域，分别确定1个省内和1个省外对标对象，建立双向联系机制，制定学习工作计划，全方位追赶标兵，努力打造典型经验和作品牌。

潍坊市商务局把规矩和纪律挺在前面，严格落实“八项规定”以及落实党风廉政建设责任制，履行好全面从严治党主体责任和监督责任。对重点部位、重大事项严格监管，特别是对政策资金类项目实行“外三层、里三层”的审核机制，每个项目在进入决策前需经过项目单位自审、县市区商务部门审核、第三方机构评估三道关，商务部门受理需科室审查、分管局长审签和局长办公会集中研究三步走，确保项目真实、合法。创办“商务大讲堂”，班子成员讲党课，中层干部讲业务，提升机关干部党性修养和业务水平。

为实现创新发展，抓住关键转动能，在稳步推进“千企百展”市场开拓计划的同时，潍坊市商务局创新开展“潍坊制造·跨境电商环球链接”活动，“潍坊制造·外商精准采购对接”活动、“潍坊制造·全球巡展”活动、“中欧活力城市联盟·‘一带一路’经贸招商”活动、“香港周·高端服务业招商”等活动，提升开放发展水平。

全力推进全国农商互联标准化示范区、全国综合物流创新发展试验区、山东半岛国际采购中心3个新旧动能转换重大项目建设，均已纳入全省重点项目库。加快开发区体制机制创新，会同组织部门在部分开发区推行“档案封存、全员竞聘、绩效取酬”的用人和分配制度改革。

今年6月29日，潍坊市“一带一路”机遇与风险管控宣讲会暨出口信用保险赔款仪式举行。此次会议是潍坊市商务局贯彻落实全市开展“作风建设年”活动动员大会精神，加快培育外贸竞争新优势，指导企业抢抓“一带一路”机遇，充分发挥出口信用保险政策性作用的重要举措。

出口信用保险政策性的指导，只是潍坊市商务局服务企业的一个缩影。为全面服务企业，该局坚持问题导向，强化服务意识，常态化开展企业“大走访、大宣讲、大服务”活动，年内将走访服务1000家外贸企业、1000家商贸流通企业，现场协调解决突出困难。同

时启动“外企减负年”活动，以推进落实各级支持政策为重点，以深化走访服务为途径，联合有关涉外部门到企业一线服务，帮助企业降费减负、改善环境，争取把投资商变成潍坊招商引资的宣传员。深化“放管服”改革，全面落实准入前国民待遇加负面清单管理模式，完善外商投资和境外投资市场准入制度，进一步提高投资贸易便利化水平。

潍坊市商务局建立了“事业项目化、项目责任化、责任数字化”的推进机制，把各项重点任务细化实化为具体项目，每项工作都有具体内容、量化指标、尺度标准。坚持抓重点、重点抓，对照市第十二次党代会、市“两会”和全市经济工作会议对商务工作的部署，全面梳理了69项重点任务，由各科室负责人紧抓不放；挑选26项重点工作，由班子成员分工推进；确定12项重中之重工作，举全局之力推进。通过“科长—分管局长—局长”金字塔式推进机制，辅之一套科学合理的内部督查体系，有效保障了重点工作落实。

## 把质量环导入基层党建

质量管理、日常工作台账等各个方面工作进行统一规范，细化每项工作、每个环节、每步流程，使工作标准和要求一目了然。

循环式实施基层党建工作，促进工作开展规范化。在工作安排上，建立年度工作计划和月度工作安排相结合的机制。年初，由党委印发年度党建工作要点和考核办法，进行总体安排部署。每月初，结合年度计划和上级相关要求进行下发学习和工作安排。在工作落实上，要注重党务和业务工作两手抓。一方面，将考核落实与党建重点工作如“两学一做”学习教育、培育践行社会主义核心价值观等相对接，推动党建工作达标达效；另一方面，将党建工作与业务工作同部署、同推进、同考核，实现党建工作与业务

工作相融互动、互促发展。

循环式检查基层党建工作，推动工作过程可溯化。创新考核方式，变“年终一次性考核”为“日常+月度+季度+年终”的过程考核模式。对发现的问题要“望闻问切”、“解剖麻雀”，所有的考核结果都要形成可追溯的“痕迹化档案”，形成全方位覆盖各项工作的“大数据”，为今后工作的不断改进提供参考依据。

循环式改进基层党建工作，实现工作推进科学化。以问题为导向，对存在问题要剖析根源，明确责任主体、完成时限、目标成效，列入下次考核的重要内容，实现前后工作有机衔接；对于还没有形成明显问题，但已形成隐患的，也要未雨绸缪，提前做好防

升级小城镇中心村建设，对村民家中原来的老旧电表箱进行了大规模改造。同时，要求每家每户更换新的三级漏电保护器。可是，在宣传更换三级漏电保护器时，个别村民认为以前安装上这个“小玩意”，家里用电一直都很正常，没起到啥作用，因此对更换三级漏电保护器不接茬。

前几天，拒城河供电所员工孟庆颜和同事夏伟到梁家屯村实施农村电网改造升级，动员村民更换三级漏电保护器时，孙大娘家起初也不同意更换，在孟庆颜等电工师傅的再三劝导下，最后勉强同意了。

就在更换了新的三级漏电保护器后的不

制程序，将风险控制落实到财政决策、执行、监督、反馈的各个环节。（韩柏华）

## 田柳镇流动人口服务不走寻常路

寿光市田柳镇采取分层指导、分类管理、人性化服务等新机制，不断提高流动人口计划生育服务管理的整体水平，实行管理网络化、管理信息化，探索出了一条新形势下服务流动人口的新路子。（朱清春）

## 侯镇计生办帮扶计生家庭

寿光市侯镇计生办积极帮助计生家庭解决生育、生活困难。对新婚夫妇祝贺上门、证件办理服务上门、孕产保健关怀上门、长效措施指导上门、管理服务签约上门，服务覆盖率、及时率和准确率明显提高。（刘永丽）

## 田柳镇织密流动人口计生服务网

寿光市田柳镇严格按照计生工作总体思路，积极顺应新时期人口和计划生育工作的

久，孙大娘的儿子和儿媳都到地里干活去了，家里只留下她一人照顾3岁的小孙女。刚从外面回家给电动三轮车充电的时候，孙大娘正忙着找电源充电，没顾得上照看孩子，随即传来小孙女撕心肺的哭声，孙大娘赶紧回头一看，只见一个小螺丝刀戳在身后的电源插排上，孙女的小手被电击了一块伤。原来，不懂事的小孙女拿着螺丝刀戳在插排空里玩，被电击伤，幸亏家里刚安装了新的三级漏电保护器及时跳了闸，这才没有对小孙女造成更大的伤害。

孟庆颜对孙大娘说：“漏电保护器是在客户内部线路、家用电器漏电或者人身触电

需要，积极的流动人口计生管理服务网络，使全镇的流动人口生育有服务、有人帮，权益有人护，大大提高了流动人口的满意度。（朱清春）

## 辉渠镇财政所情暖百姓惠民生

安丘市辉渠镇财政所坚持把改善民生作为工作的出发点和落脚点，从解决群众最关心的问题入手，民生财政的“接力”传递，已涵盖了农业、社保、医疗等与百姓生活密切相关的各个领域。（郭振荣）

## 田柳镇立足群众自治优化计生管理

寿光市田柳镇从宣传发动、严格程序、完善内容、规范管理等方面入手，全面提升群众自治力。通过计生网站和镇、村两级公开栏，接受群众的举报监督，强化对计生自治工作的社会监督。（朱清春）

## 营里中心卫生院强化综合能力

范措施；严格落实“建档销号制”，坚持改进一批、验收一件、销号一件，对整改到位的予以销号，整改不到位的继续提交新一轮PDCA循环整改；定期召开党委会、党支部会、党小组会，交流工作经验，分析存在问题，研究改进措施，对特色鲜明、成效明显的好经验好做法，及时总结、固化、推广，形成党支部、党小组之间“比、学、赶、超”的工作格局，推动基层党建工作水平整体提升。

通过质量环模式，有助于基层党组织不断规范、改进党建工作，以问题为导向，从点滴做起，狠抓工作落实和工作改进，不断夯实党的基层建设。

（韩军）

时的保护装置，一旦有漏电流，保护器及时迅速切断电源，保护设备、人身安全的。您们家幸亏是安装了三级漏电保护器，孩子用铁件携带带电，漏电保护器引起动作跳闸，自动断电。如果家里没安装三级漏电保护器的话，孩子的性命就难保了。”

孙大娘一听瞬间吓出了一身冷汗。事后她想，供电公司让安装漏电保护器就是为了老百姓好，要想让左右邻居、亲朋好友都早点明白，安装三级漏电保护器是供电公司为大家办的一件大好事。于是，她自愿当起了漏电保护器安装改造的义务宣传员。

（曹聚光 桑焕荣）

寿光市营里中心卫生院通过对卫生法律法规、岗位职责、基础理论和基本知识、技术规程和操作规范进行学习培训及操作演练、考试考核，使医务人员的综合能力素质进一步得到了提升。（李立波）

## 田柳镇信息化服务人性化办证

今年以来，寿光市田柳镇计生办为简化办事程序，为群众提供高效、优质的服务，推行“一站式”服务，实行“一张笑脸相迎，一把椅子让座，一腔热情办事，一声走好相送”制度，受到群众称赞。（朱清春）

## 台头镇计生实施阳光监督

寿光市台头镇利用新闻媒体、网络等多种方式，将人口计生部门的法定职责、法律法规规定，向群众进行广泛宣传。建立健全首问负责制、限时办结制、服务承诺制和违诺追究制。实施重点事项督查。（吴希花）

## 6单位入选省休闲农业和乡村旅游示范创建名单

□记者 郑颖雪 报道

**本报潍坊讯** 日前，记者从潍坊市旅游发展委员会获悉，山东省休闲农业和乡村旅游示范创建名单公布，潍坊市6单位入选。其中，寿光市以诚生态农场、昌乐县华安瓜菜专业合作社入选山东省休闲农业和乡村旅游示范点名单，昌邑市石埠青山庄园红岫家庭农场入选山东省生态休闲农业示范园区名单，青州市黄鹿井村入选山东省美丽休闲乡村名单，安丘市柘山乡旅游开发有限公司七色花海景观、青州市清风峪天然果蔬采摘园入选齐鲁美丽田园名单。

## 7973个建制村全部实现直接通邮

□记者 张蓓 报道

**本报潍坊讯** 日前，潍坊市邮政管理局对全市所有建制村直接通邮情况进行了摸底调查。调查显示，截至目前，潍坊市所辖7973个建制村，已全部实现直接通邮。

据了解，为推进建制村直接通邮工作，潍坊市邮政管理局积极统筹、细化分工、加强落实，多次召开政企联席会议、重点工作推进会，对全市建制村直接通邮工作进行安排部署。同时加强摸底调研，层层分解责任，分级上报汇总，确保工作有序开展。目前，所有邮件可直接送达村邮站、社区和行政村。

## 2017年“能工巧匠”第三期评选揭晓

□记者 张蓓 报道

**本报潍坊讯** 记者近日从潍坊市总工会获悉，经网络投票和专家评审，潍坊市10名选手获评2017年第三期“能工巧匠”。

这10人是：王刚，山东豪迈机械制造有限公司工段长；王世杰，潍柴动力装备技术服务公司模具钳工；王善武，潍坊恒联美林生活用纸有限公司制造一部钳工工段长；卢永刚，雷沃阿波斯集团M平台拖拉机工厂加工车间在线质量工程师；汤海威，潍柴动力发动机技术研究院装试钳工；张辉，潍柴动力股份有限公司机修钳工；张建波，临朐县职教中心技师；辛峰，山东豪迈机械制造有限公司钳工；徐汉伟，山东豪迈机械制造有限公司技术员；曹相营，山东浩信集团有限公司技术员。

## 国网高密市供电公司烈日当头组塔忙

8月8日11:20，烈日当头。位于高密市市区康成大街西首的张家埠110千伏输电线路16号铁塔施工现场，依旧是一番热火朝天的景象，国网高密市供电公司线路工程施工人员或在铁塔上紧拧螺丝，或在地面上组装即将吊起的铁塔。

这条线路全长11.683千米，全线新建铁塔32基，从110千伏仁福线52号—53号开断点始至110千伏高埠西Ⅱ线33号附近开断点止，以及从110千伏高埠西Ⅱ线13号—14号开断点始至110千伏张家埠变电站进线间隔止，另从密水支线4号杆塔始至新建5号塔止。这条线路投运后，可以将110千伏张家埠变电站跟110千伏密水变电站、220千伏高密变电站、220千伏福盛变电站相连接，提高高密城区的供电可靠性。

在刚组立过半的铁塔上，该公司工作人员在全方位安全带的防护下，站在铁塔角钢三角插缝中紧固螺栓。这个施工现场地处郊区，周围没有任何遮挡阳光的建筑，直接暴晒在太阳下的铁件温度都超过了50摄氏度。笔者随身携带的限温50摄氏度的温度计，放在被阳光暴晒的铁件上，不到5分钟就“爆了”，这个高温酷暑可想而知。正在施工的工作人员即使戴着厚厚的棉纱手套，也依然能够感到滚烫的温度。在15米高铁塔上的施工人员，无处可避，只能迎着烈日继续工作。

铁塔下，烈日把塔上和地面作业的施工人员晒得黧黑，豆大的汗珠顺着脸颊、脖子和衣服直往下滴，淌进了眼睛、嘴、鼻子里，他们就用袖口简单擦一下，接着干活。“现在户外地面温度已接近40摄氏度了，铁塔上的兄弟们头顶除了安全帽无任何遮挡物，身上穿的长袖工作服整个都湿透了贴在身上，就像洗了个桑拿浴一样，真是很辛苦！”地面指挥的工程项目负责人宫凯说。

闷热的天气加上刚下过雷雨的潮湿环境，施工现场就像个大蒸笼一样，让人喘不过气来。地面上搬运材料的施工人员李强早已大汗淋漓，衣衫浸湿。宫凯说：“这个施工现场杂草丛生，闷热潮湿，工作时间不长就像洗了桑拿浴，全身汗臭味容易招引蚊子，被蚊虫叮咬留下肿包，这都是常有的事，我们都早已习以为常！”

“另一段铁塔安装完成，开始起吊！”12:10，施工的信号声在郊区的田间里回荡，随之起重机将地面安装完毕的铁塔缓缓送至高空，新一轮紧张施工又开始了……

（曹聚光）

## 遗失声明

潍城区北关飘丝理发店丢失由中国人民银行核发的机构信用代码证：G70370702009027405，声明作废。

潍坊科技市场亿洋科技服务中心营业执照正本(号码：370705660049308)，税务登记证正副本(税号：370702197412080011X)丢失，声明作废。

潍坊海洋网络工程有限公司营业执照正本(号码：370705228049637)，税务登记证正副本(税号：370705761862684)，组织机构代码证正副本(号码：76186268-4)丢失，声明作废。

田萌丢失济南聚成企业管理顾问有限公司潍坊分公司开给潍坊瑞华生态环保科技有限公司收据一张(编号为0335576，金额1000元整)，声明作废。